

## Как не надо называть ребенка, или Киса, ку-ку!

...Читатели тут в основном люди молодые, и вопрос называния будущих детей вполне даже актуален. Само собой, все хотят как лучше, а получается иногда очень даже интересно. Оставим в покое случаи, когда детей называют по святцам (тут наука бессильна) или в честь предка - там свои причины, о которых нельзя судить со стороны. Ну а вообще? Как только не называют!...

Не буду уж поминать всем известные эксперименты первых годов после революции, когда детей называли Электрификациями, Догнатами-Перегнатами и даже прославленным своим идиотизмом именем Даздраперма (да здравствует Первомай, кто не понял). Ну, что не надо называть девочку Даздрапермой, а мальчика Оюшминальдом (О.Ю.Шмидт на льдине) - это все уже и так поняли. Но имя ведь еще должно и с фамилией сочетаться! Например: у моей курицы была одноклассница - Диана Волосатюк. Ну и что это такое? Ладно хоть, если замуж выйдет не за господина Кривошеева!

Более того, еще надо крепко подумать: как оно с отчеством срастется. У меня вот был начальник выццентра по имени Гераклит Пантелеевич. Ей-богу, не придумала - такого ж не выдумаешь. Очень мне интересно было размышлять о том Пантелее, который в 30-40 годы XX века вышел из векового рабства на тропу прогресса, приобщился к культуре, впитал труды бессмертного грека и настолько проникся, что даже сына так назвал, вероятно, преодолев сопротивление жены и тещи, которые мечтали об обыкновенном Герасиме или Опанасе. А другая семейная пара хотела назвать сыночка красивым вьетнамским именем Чанг, в знак дружбы со студентом из братского Вьетнама. Ну, Чанг - это еще куда ни шло, может быть это по-вьетнамски даже означает что-то прекрасное, но у них хватило соображения подумать, что у этого Чанга может же со временем появиться дочка. А в виде отчества это уже далеко не так лучезарно!

Имя должно быть не слишком вычурным, но и не слишком частым (не очень приятно, когда в классе пять Свет и восемь Саш), в произношении - хорошо сочетаться с отчеством и фамилией как фонетически (чтоб не ломать язык, произнося нечто вроде НиканДРМСТиславич или ЮлиЯЮрьевна), так и стилистически (Ратибор Всеволодович - это звучит гордо, но Ратибор Семеныч - уже не так, а Роголод Эдуардович вообще

## Как не надо называть ребенка, или Киса, ку-ку

Автор: admin

05.06.2011 16:25 - Обновлено 02.11.2014 12:08

---

анекдотично).

И еще важно: подумайте, какие уменьшительные можно образовать от выбранного имени. Вот например, Гертруда. Имя вроде ничего, но как ее дома-то называть? Трудя? Мне нравится имя Урсула, но та же проблема: как звать деточку? Чтоб не приходилось называть Ипполита - Кисой.

Существует масса литературы, псевдолитературы и просто макулатуры о значении имен, об их влиянии на носителя, вычисление каких-то там сумм и значений... все это ерунда, чепуха, а точнее сказать - натуральная РЕНИКСА (см. одноименную книгу академика Китайгородского). Я смеюсь тихим внутренним смехом, когда читаю, что Анна всегда умна и предприимчива, а Анатолий туповат, но исполнительен и тому подобное. Всегда можно назвать из числа своих знакомых как подтверждающие примеры, так и совершенно супротивные, возьмите хоть Анатолия Вассермана, а тупую и вялую Анну предлагается придумать самим читателям в качестве домашнего упражнения.

Так что не заморачивайтесь. И не обольщайтесь, если вам про ваше собственное имя напишут "прекрасТное" типа "тонкая духовность, чувствительность, доброта, миролюбие. Прикрывается внешне кажущейся практичностью, пряча романтическую мягкую натуру". Это обычная демагогия, которую применяют все гадалки - утверждения, на которые решительно все отвечают: да, это я! Еще пример такого безразмерного утверждения "имеет друзей, но в глубине души бесконечно одинок".

Короче, отриньте эту бодягу, и думайте об одном: чтобы ребенку хорошо было.

Автор - **К. Ю. Старохамская**

[Источник](#)